



**JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH**  
**TEOLOGICKÁ FAKULTA**

Katedra praktické teologie

**Mgr. Michal Opatrný, Dr. theol.**

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice

mopatrný@tf.jcu.cz

---

**Posudek vedoucího bakalářské práce:**

*Bezdomovectví matek s dětmi aneb jak matky pečují o své děti v Charitním domově sv. Dominika Savia pro matky s dětmi*

**Autorka, (studijní program):**

Vlasta Krýchová (SCHP)

Předkládaná bakalářská práce se věnuje důležitému a zajímavému tématu, kterým je péče žen bez domova o své vlastní děti. Autorka v rámci své práce v Charitním domově prováděla dlouhodobé pozorování těchto žen a jejich péče o vlastní děti, analyzovala dokumentaci, kterou o svých klientech toto zařízení vede a realizovala s klientkami také výzkumné rozhovory. Všechny tři části výzkumu byly pečlivě připraveny, takže autorka získala poměrně velké množství zajímavých informací ke zvolenému tématu, které řádně zpracovala a zasadila do kontextu. Její práce tak vysoce překračuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

#### **Formální stránka práce**

Z formálního hlediska je třeba konstatovat, že předkládaná práce výrazně překračuje požadovaný počet stran pro bakalářskou práci. Při jen zběžném pohledu na stránky bakalářské práce je však zřejmé, že je autorka nepopsala zbytečnými informacemi, že se nejedná o kompilaci již napsaného a mnohokrát kompilovaného. Důvodem vyššího počtu stran je popis výsledků všech tří částí výzkumu, který autorka prováděla. Vzhledem k charakteru výzkumu nebylo možné získané informace shrnout do tabulek a grafů, ale bylo je naopak nutné popsat.

#### **Jazyková stránka práce a grafická úprava**

Práce je napsána pečlivě a čtivě. Shrnutí poznatků získaných výzkumem je v předkládané práci pojato trochu nešťastně, když ihned po nadpisu na s. 77 následují dvě tabulky a samotný text kapitoly shrnující výsledky začíná až na s. 78.

#### **Obsahová stránka práce**

Z obsahového hlediska je třeba upozornit zejména na to, že autorka svou práci poukázala na až nepochopitelný nedostatek odborné literatury k tématu bezdomovectví matek s dětmi. Právě to byl jeden z důvodů pro realizaci tak podrobného a rozsáhlého výzkumu. I tak seznam literatury čítá poměrně vysoký počet položek, což je dáno pečlivou přípravou kritérií pro výzkum.

Zhodnocení zjištěných poznatků (s. 79nn) je paradoxně nejslabším místem práce, protože působí lehce povrchně, resp. jen popisuje, shrnuje a propojuje předchozí části bakalářské práce a závěry z nich vyvozené. Autorka se mohla pokusit o výraznější zhodnocení toho, co zjistila. Na druhou stranu právě tím má otevřený prostor pro další práci na tématu bezdomovectví matek s dětmi v rámci magisterského studia.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně.**

V Českých Budějovicích, 18. 5. 2012

dr. Michal Opatrný